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CARGO: PSICÓLOGO 
 
 
 

INSTRUÇÕES: 
 

VERIFIQUE SE ESTE CADERNO: 
  

• Corresponde a sua opção de cargo. 

• Contém 40 (quarenta) questões, numeradas de 01 a 40, caso contrário, reclame ao fiscal da sala  

um outro caderno. NÃO serão aceitas reclamações posteriores. 

• Para cada questão existe apenas UMA resposta certa. 

• Você deve ler cuidadosamente cada uma das questões e escolher a resposta certa. 

• A alternativa escolhida deve ser marcada na FOLHA DE RESPOSTAS que você recebeu. 

 

VOCÊ DEVE: 
 

• Procurar na FOLHA DE RESPOSTAS, o número da questão que você está respondendo. 

• Verificar no caderno de prova qual a letra (A, B, C, D, E) da resposta que você escolheu. 

• Marcar essa letra na FOLHA DE RESPOSTAS, conforme o exemplo: [█]. 

 

ATENÇÃO: 
  

• Marque as respostas com caneta esferográfica azul ou preta. 

• Marque apenas uma letra para cada questão, mais de uma letra assinalada implicará nota  

zero à questão. 

• Não será permitida qualquer espécie de consulta, nem o uso de máquina calculadora. 

• Você terá 3 (três) horas para responder a todas as questão e preencher a folha de respostas. 

• Devolva esse caderno de prova ao aplicador, juntamente com a sua folha de respostas. 

• Proibida a divulgação ou impressão parcial ou total da presente prova. Direitos Reservados. 
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I - LÍNGUA PORTUGUESA (1 A 12) 
Peso 2 

 
TEXTO PARA AS QUESTÕES 1 E 2 

 

 
 

1. Das alternativas abaixo, apenas uma, apresenta a 
mesma transitividade do verbo mencionado acima. 
 
a) Assistirei em uma nova cidade.  
b) Assiste às novelas. 
c) Todos visam à aprovação 
d) O caçador visa a caça. 
e) João namorou Maria que namorou José.  
  
2. Depreende-se corretamente do texto e desse 
gênero textual que:  
 
a) A comicidade é marca constante desse gênero 
textual. 
b)  As vírgulas depois dos nomes “ mãe e filha” 
separam o sujeito do predicado. 
c) Em “ não vai a lugar nenhum” O acento grave 
deveria ser usado a fim de deixar o enunciado de 
acordo com a norma culta.   
d) “aonde” pode ser substituido por “onde” que o 
enununciado permanece de acordo com a norma 
culta. 
e) A ironia está presente nos dois diálogos.  
 
3. Dos enunciados abaixo, apenas um, apresenta 
concordância nominal correta. 
 
a) Dê-me trezentas gramas de presunto. 

b) Ela está meio confusa. 
c) Essa mulher é meia complicada. 
d) Aqui tem menas maçã. 
e) Essas frutas custam caras.  
 
4. O acento grave foi omitido, de  propósito, em 
alguns enunciados abaixo. Aponte a alternativa em 
que ele ocorre de modo obrigatório. 
 
a) Chegamos a casa. 
b) Ainda irei a Roma. 
c) Aspiramos as grandes conquistas modernas. 
d) Pagamos todas as contas. 
e) Resolva as causas impossíveis.   
 

TEXTO PARA A QUESTÃO 5 
 
   

 
 

https://roupanovaral.files.wordpress.com/2008/06/anuncio_educacao.jpg Acesso 

em 31-07-16 

 
5. O anúncio foi produzido com a finalidade de:  
 
a) Denunciar um problema: o alto índice de 
analfabetos brasileiros. 
b) Denunciar um problema: a precariedade das 
escolas públicas.  
c) Denunciar uma causa dos problemas referentes à 
educação brasileira. 
d) Mostra que os governantes não se preocupam 
com a população brasileira.   
e) Faz referência aos analfabetos residentes em 
algumas regiões do Brasil.  
  
  

Texto para as questões 6 e 7 
 

Médico debocha de paciente na internet: 'Não 
existe peleumonia' 

 
Um médico plantonista no Hospital Santa 

Rosa de Lima, em Serra Negra (SP), foi afastado do 
trabalho após ter uma foto sua publicada numa rede 
social com o título “Uma imagem fala mais que mil 
palavras”. Na foto, Guilherme Capel Pasqua mostra 
o receituário médico com o seguinte dizer: “Não 
existe peleumonia e nem raôxis”. 
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Vinte minutos antes da postagem, na quarta-
feira (27), o médico havia atendido o mecânico José 
Mauro de Oliveira Lima, 42 anos, que estudou até o 
segundo ano do ensino fundamental e não sabe 
como falar corretamente algumas palavras. 

Seu enteado, o eletricista Claudemir Thomaz 
Maciel da Silva, de 25 anos, o acompanhava na 
consulta e revela que, assim que souberam o 
diagnóstico, o mecânico perguntou sobre o 
tratamento para a "peleumonia". A reação do médico 
não foi muito profissional, afirma Claudemir. 

"Quando meu padrasto falou pneumonia e 
raios X de forma errada, ele deu risada. Na hora, 
não desconfiamos que ele iria debochar depois na 
internet. O que ele fez foi absurdo. O procurei e 
escrevi para ele na rede social que, independente 
dele ser doutor, não existe faculdade para formar 
caráter. Assim que ele viu minha postagem, apagou 
a foto.  Ele não quis conversar com a gente", diz 
Claudemir. 

O eletricista conta que o padrasto ainda não 
sabe que virou assunto na internet e teme pela 
reação dele. Claudemir diz que o mecânico não 
pôde estudar por falta de dinheiro. 
 

http://g1.globo.com/sp/campinas-regiao/noticia/2016/07/medico-debocha-de-

paciente-na-internet-nao-existe-peleumonia.html 

Acesso 29-07-16 

 
6. O verbo que apresenta mesmo tempo e modo do 
destacado abaixo, está na alternativa: 
 
“o mecânico não pôde estudar por falta de dinheiro”. 
 
a) O eletricista conta. 
b) Não sabe como falar corretamente algumas 
palavras. 
c) Uma imagem fala mais que mil palavras. 
d) O acompanhava na consulta. 
e) Não desconfiamos. 
 
7. Sobre os aspectos gramaticais presentes no texto 
é correto afrimar que: 
 
a) Em “Quando meu padrasto falou pneumonia e 
raios X ” há uma ideia remissiva de localidade 
presente no enunciado.    
b) Há uma oração substantiva em “mecânico José 
Mauro de Oliveira Lima, 42 anos, que estudou até o 
segundo ano do ensino fundamental”. 
c) em “apagou a foto” o sujeito do enunciado é : a 
foto. 
d) Há um objeto direto em forma de oração 
subordinada em “o padrasto não sabe que virou 
assunto na internet” 
e) Em “Ele não quis conversar com a gente” o verbo 
querer deve ser grafado com “ z” a fim de seguir a 
norma culta. 

8. Observe a placa abaixo e marque a alternativa 
correta.  
 

  
https://www.google.com.br/search?q=placa+de+aluga-

se&tbm=isch&tbo=u&source=univ&sa=X&ved=0ahUKEwjEu9rHzK_OAhWFGZAK

HZMaAMkQsAQIIA&biw=1231&bih=525#imgrc=Qh4mI1VtQtZyhM%3A 

 
a) O primiero verbo está correto, pois não há sujeito 
na oração, o que se justifica pelo índice que 
indetrmina o sujeito.  
b) O segundo verbo está correto, pois há sujeito na 
oração sendo a partícula “se” apassivadora.  
c)  O primeiro verbo está correto, pois há sujeito na 
oração, sendo a partícula “se” índice de 
indeterminação do sujeito. 
d) O segundo verbo está correto, pois há sujeito na 
oração, sendo a partícula “se” índice de 
indeterminação do sujeito. 
e) Os dois verbos seguem o padrão culto da 
linguagem. Não havendo influência da partícula “se”.  
 

TEXTO PARA AS QUESTÕES 9 E 10 
 

A Estrela 
( Manuel Bandeira) 

 
 

Vi uma estrela tão alta, 
Vi uma estrela tão fria! 
Vi uma estrela luzindo 
Na minha vida vazia. 

 
Era uma estrela tão alta! 
Era uma estrela tão fria! 
Era uma estrela sozinha 
Luzindo no fim do dia. 

 
Por que da sua distância 
Para a minha companhia 

Não baixava aquela estrela? 
Por que tão alto luzia? 

 
E ouvi-a na sombra funda 

Responder que assim fazia 
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Para dar uma esperança 
Mais triste ao fim do meu dia. 

 
http://www.casadobruxo.com.br/poesia/m/estrela.htm 

 
9. Percebe-se que no início das duas primeiras 
estrofes há uma repetição de frases. Essa repetição 
consiste em uma figura de linguagem que 
chamamos de: 
 
a) Eufemismo. 
b) Antítese. 
c) Catacrese. 
d) Anáfora. 
e) Hipérbole.   
 
10 . Sobre os elementos que constituem o texto é 
correto afirmar que: 
 
a) Em “Era uma estrela tão alta” o advérbio “tão” 
modifica outro advérbio. 
b) O sujeito da primeira estrofe é “Na minha vida 
vazia”. 
c) É objeto direto o pronome oblíquo em “ouvi-a na 
sombra funda”. 
d) A palavra acentuada em “Por que da sua 
distância” ocorre por ser uma paroxítona terminada 
em “a”.  
e) Ao substituir o “mais” em “Mais triste ao fim do 
meu dia” por “mas” o enunciado permanece 
condizente com a norma culta. 
 

TEXTO PARA AS QUESTÕES 11 E 12 
 

 
 

11. Sobre o uso acento grave nos quadrinhos acima 
é correto afirmar que:   
 
a) Não há necessidade de se usar o acento grave. 
b) É facultativo nos dois casos. 
c) É facultativo no primeiro caso e obrigatório no 
segundo. 
d) É obrigatório nos dois casos. 
e) É obrigatório no primeiro caso e facultativo no 
segundo. 
 
12. Sobre os recursos linguísticos que compõe a 
tirinha, é correto afirmar que :  
 
a) No terceiro quadrinho, há dois períodos e dois 
sujeitos determinados. 
b) O período do terceiro quadrinho poderia ser 
iniciado por “contudo eu disse à mamãe”.  
c) No primeiro quadrinho, o verbo no infinitivo 
transmite uma ideia de contiuidade.  
d) A acentuação das palavras no segundo quadrinho 
ocorre pela mesma razão. 
e)  Em “ Ela começou a rir” há ausência do acento 
grave.  
 
II – RACIOCÍNIO LÓGICO (13 A 16) 
Peso 2 
 
13.  Em uma caixa de sapatos existem duas bolas 
pretas, quatro bolas brancas e cinco bolas 
vermelhas. Serão retiradas N bolas dessa caixa, 
simultaneamente e de forma totalmente aleatória. O 
menor valor positivo de N, para que se possa 
garantir que haverá bolas de todas as cores, é: 
 
a) 6            
b) 7         
c) 8            
d) 9        
e) 10  
 
14. Uma proposição logicamente equivalente à 
negação da proposição  
“se o passarinho late, então o cão não canta” é a 
proposição: 
 
a) o passarinho late ou o cão canta. 
b) o passarinho late e o cão canta. 
c) o passarinho não late ou o cão canta. 
d) o passarinho não late e o cão canta. 
e) o passarinho não late ou o cão não canta. 
 
15 - Em uma escola da prefeitura, todos os 
professores de matemática foram admitidos 
recentemente. Sabe-se também que alguns 
professores admitidos recentemente são loiros. 
Sendo verdadeiras essas informações, é correto 
concluir que: 
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a) com certeza, há professores de matemática que 
são loiros. 

b) alguns professores de matemática foram 
admitidos há muitos anos. 

c) todos os professores admitidos recentemente são 
necessariamente de matemática. 

d) todos os professores de matemática são 
necessariamente loiros. 

e) alguns professores de matemáticas podem ser 
loiros. 
 
16. Sabe-se que a ocorrência de X é condição 
necessária para a ocorrência de Y e condição 
suficiente para a ocorrência de Z. Sabe-se, também, 
que a ocorrência de Z é condição necessária e 
suficiente para a ocorrência de W. Assim, quando Y 
ocorre, 
 
a) Z ocorre e X não ocorre 
b) Z não ocorre ou W não ocorre 
c) X e W ocorrem 
d) nem X nem Z ocorrem 
e) X não ocorre ou W não ocorre 
 
III – ATUALIDADES (17 A 20) 
Peso 2 
 
17. Considere os itens, colocando (V) ou (F) nos 
parênteses se caso for verdadeiro ou falso, 
respectivamente sobre o Bioma: Caatinga. 
 
(   ) Manifesta-se na maior parte do Nordeste 
brasileiro e apresenta clima semiárido, baixa 
umidade relativa do ar e altas temperaturas. 
 
(    ) Também conhecido como savana brasileira, é 
um bioma tropical com estações bem definidas de 
seca (inverno) e chuvas (verão). 
 
(   ) Apesar de toda a aridez, a região é rica em 
biodiversidade animal e vegetal.  
 
(    ) Em tupi-guarani significa “mata branca”, devido 
ao aspecto de sua vegetação em época de seca, em 
que as plantas perdem as folhas e os galhos ficam 
acinzentados.  
 
A sequência correta é: 
  
a)  V – F – F – V  

b)  V – V – F – V  

c)  V – F – V – V  

d)  F – V – V – F  

e)  V – V – V – V  

 

18. Marque a alternativa correta: 

 

_________________ é um fenômeno associado à 
especulação imobiliária. Trata-se da expulsão  de 
um grupo de pessoas de baixa renda de uma região, 
bairro ou cidade, para a entrada de outro, com maior 
poder aquisitivo. Em geral, esse deslocamento 
acontece através do aumento dos valores dos 
imóveis e aluguéis por melhorias nos serviços 
públicos e privados, como no caso das regiões que 
receberam as obras para as Olimpíadas. Isso obriga 
a população local a mudar-se para áreas mais 
periféricas, com piores serviços e baixa qualidade de 
vida. 
 
a) Gentrificação. 
b) Êxodo Demográfico Imparcial - EDI. 
c) Conurbação. 
d) Densidade Demográfica. 
e)  Nenhuma das alternativas. 

 

19. Obedecendo aos princípios de independência e 
imparcialidade, o atual Secretário-Geral das Nações 
Unidas – ONU é:  
 
a) Ban Ki-moon. 
b) Kofi Annan. 
c) Barack Obama. 
d) David Cameron. 
e) Liu Xiaobo. 
 
20. Sobre o Vírus Zika no Brasil, julgue as 
afirmativas abaixo e marque a alternativa incorreta: 
 
I- É uma doença viral aguda, transmitida 
principalmente pelo mosquito macho conhecido 
como o Aedes aegypti;  
 
II- Vem sendo considerada uma doença maligna, na 
qual várias mortes foram registradas, principalmente 
na região Nordeste.  
 
III- Não há vacina contra o Zika vírus. 
  
Está(ão) incorreta(s)  
 
a) Apenas a afirmativa I.  
b) Apenas a afirmativa II. 
c) Apenas a afirmativa III. 
d) Apenas as afirmativas I e II. 
e) As afirmativas I, II e III. 
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IV – CONHECIMENTOS ESPECIFÍCOS (21 A 40)  
Peso 3 
 
21. Uma psicóloga de um serviço de saúde recebe 
um usuário que vem acompanhado de familiares, 
bastante preocupados por sua mudança marcante 
de comportamento. “Ele está fazendo coisas que 
nunca fez antes. Falando mais do que pensa!”. 
 Está, há duas semanas, com humor 
persistentemente elevado. Muito falante, expansivo, 
por vezes irritado, o usuário ri dos familiares. Diz 
que nunca esteve tão bem, “só sou o melhor de 
todos da família, o mais potente, e por isso não 
consigo parar de falar! O que posso fazer?”. Fala 
muito rápido na entrevista individual de anamnese, 
com alguma perda das concatenações lógicas, 
pensamento superficial e impreciso, porém orientado 
temporal e espacialmente. Apresenta distraibilidade, 
irritabilidade e em sua fala descreve um sentimento 
que o toma por completo de grandiosidade. 
Observa-se também uma aceleração psicomotora. 
Refere não precisar mais dormir (quando o faz, são 
poucas horas) e tem gasto mais dinheiro do que 
possui, “pois quero viver a vida intensamente a partir 
de agora!”. Nega delírios ou alucinações e uso de 
drogas. Pela descrição do quadro clínico 
apresentada, em psicopatologia o paciente está 
apresentando sinais e sintomas de: 
 
a) estupor esquizofrênico 
b) uma crise psicótica, com sintomas positivos 
c) ansiedade generalizada 
d) uma síndrome maníaca 
e) agitação psico-orgânica 
 
22. Frente ao contexto da população em situação de 
rua (PSR), que enfrenta, muitas vezes, condições de 
vulnerabilidade, bem como questões psicossociais 
potencialmente geradoras de sofrimentos físicos e 
emocionais, existem riscos maiores para a saúde 
desse grupo. Representa-se um desafio a efetivação 
de políticas de saúde que deem conta dessa 
complexidade. Neste cenário, surgiram os 
Consultórios na Rua (CnaR), e o dispositivo conta 
em suas equipes com a atuação de psicólogos. 
Sobre os Consultórios na Rua, é correto afirmar, 
EXCETO: 
 
a) integram o componente atenção básica da Rede 
de Atenção Psicossocial 
b) as atividades são realizadas para a PSR que 
busca as Unidades Básicas de Saúde (UBS) 
c) Uma equipe deverá atender de oitenta a mil 
pessoas 
d) Devem cumprir Carga Horária mínima semanal de 
30 horas 

e) Todas as modalidades de equipes poderão 
agregar Agentes Comunitários de Saúde 
complementando suas ações 
 
23. Com base na Lei nº10. 216/01 são direitos da 
pessoa com transtorno mental, EXCETO: 
 
a) ter livre acesso aos meios de comunicação 
disponíveis.  
b) ser protegida de toda e qualquer forma de abuso 
e exploração.  
c) receber atendimento, exclusivamente, em 
serviços comunitários de saúde. 
d) ser tratada em ambiente terapêutico pelos meios 
menos invasivos possíveis.  
e) ter garantia de sigilo nas informações prestadas.  
 
24. Os Centros de Atenção Psicossocial (CAPS), 
entre todos os dispositivos de atenção à saúde 
mental, têm valor estratégico para a Reforma 
Psiquiátrica Brasileira. Os CAPS visam:  
 
a) prestar atendimento somente à clientela psicótica  
b) complementar o hospital psiquiátrico  
c) prestar atendimento clínico em regime de atenção 
diária  
d) determinar a porta de entrada na emergência 
geral em sua área de atuação 
e) gerenciar os projetos terapêuticos oferecendo o 
mesmo cuidado clínico 
para todos os usuários do serviço 
 
25. O Conselho Federal de Psicologia lançou, em 
2013, um material com Referências Técnicas para a 
Atuação de Psicólogas(os) no CAPS - Centro de 
Atenção Psicossocial. No campo da saúde mental 
no Brasil, a nova perspectiva de intervenção 
profissional exigida por estes dispositivos de 
atenção e o novo direcionamento na construção das 
políticas de saúde exige a sustentação de uma 
posição teórica frente ao fenômeno da loucura. 
Neste material, encontramos a orientação: 
 
a) É preciso valorizar o sujeito enquanto objeto de 
investigação científica. 
b) A psicologia deve pautar sua atuação na ciência. 
O saber científico, caso proporcione intervenções 
para a melhoria do quadro clínico, tem primazia 
sobre alguns direitos do usuário, que em alguns 
momentos não pode responder por si.  
c) Visando a inclusão social, é preciso primar por 
técnicas de normalização e adaptação dos 
comportamentos dos sujeitos. 
d) É importante considerar referenciais que 
subsidiem a perspectiva de atuar para transformar 
subjetividades e emancipar os sujeitos. 
e) Pesquisas realizadas apontam o referencial 
teórico das abordagens de base comportamental 
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como os mais eficazes para o trabalho com a 
esquizofrenia.  
 
26. O Código de Ética Profissional do Psicólogo, a 
partir de múltiplos espaços de discussão sobre a 
ética da profissão, suas responsabilidades e 
compromissos com a promoção da cidadania, 
pautou-se no princípio geral de aproximar-se mais 
de um instrumento de reflexão do que de um 
conjunto de normas. Para tanto, na sua construção 
buscou-se, EXCETO:  
 
a) Pensar sobre os casos onde a divulgação de 
procedimentos ou resultados de serviços 
psicológicos possam ser veiculados em meios de 
comunicação.  
b) Abrir espaço para a discussão, pelo psicólogo, 
dos limites e interseções relativos aos direitos 
individuais e coletivos. 
c) Valorizar os princípios fundamentais como 
grandes eixos que devem orientar a relação do 
psicólogo com a sociedade, a profissão, as 
entidades profissionais e a ciência. 
d) Contemplar a diversidade que configura o 
exercício da profissão e a crescente inserção do 
psicólogo em contextos institucionais e em equipes 
multiprofissionais.  
e) Estimular reflexões que considerem a profissão 
como um todo e não em suas práticas particulares.  
 
27. Uma das formas de inserção da Psicologia nas 
instituições de saúde da Atenção Básica se dá por 
meio dos NASF (Núcleo de Apoio à Saúde da 
Família). Sobre a prática do psicólogo no NASF, 
analise as afirmativas abaixo:  
  
I.   Deve articular saberes e práticas, atuando de 
forma transdisciplinar.  
II.   É um desafio buscar privilegiar a escuta 
individual do usuário dentro do setting similar ao de 
consultório. 
III.   O processo de trabalho pode constituir porta de 
entrada do sistema. 
IV.  Deve atuar considerando a diversidade e 
integralidade. 
  
Está INCORRETO o que se afirma em: 
 
a) I e IV.   
b) I, II e III 
c) I e III  
d) III e IV 
e) II e III  
 
28. Acerca das alterações qualitativas da 
sensopercepção, a percepção real de um objeto 
inexistente refere-se a: 
a) Parafrenia 

b) Hiperestesia 
c) Alucinação 
d) Ilusão 
e) Hipoestesia 
 
29. Devido a uma necessidade de diferenciação 
entre o autismo e a esquizofrenia de início precoce, 
prevalece o conceito de que os sinais e sintomas 
devem surgir antes dos 30 meses de idade. Sobre 
os Indicadores comportamentais de Transtorno do 
Espectro Autista (TEA), podemos observar, 
EXCETO: 
 
a) Movimentos motores estereotipados: flapping de 
mãos, “espremer-se”, correr de um lado para o 
outro, entre outros movimentos. 
b) Sensibilidade exagerada a determinados sons 
(como os do liquidificador, do secador de cabelos 
etc.), reagindo a eles de forma exacerbada. 
c) Tendência a rotinas ritualizadas e rígidas. 
d) Expressividade emocional menos frequente e 
mais limitada. 
e) De 6 a 12 meses começam as brincadeiras 
sociais (como brincar de esconde-esconde). A 
criança passa a procurar o contato visual para a 
manutenção da interação. 
 
30. O Projeto Terapêutico Singular (PTS) é um 
recurso da clínica ampliada e da humanização da 
saúde. Acerca dos PTS, é correto afirmar, EXCETO: 
 
a) Os projetos podem ser familiares, coletivos e até 
territoriais. 
b) Ainda que o centro de um projeto terapêutico 
singular seja, de fato, um indivíduo apenas, olhar 
para os cuidados de alguém - em especial na saúde 
mental - exige um foco abrangente que incluiu o seu 
entorno familiar e territorial. 
c) O uso do termo “singular” em substituição a 
“individual” baseia-se na premissa de que nas 
práticas de saúde coletiva - e em especial na 
atenção primária - é fundamental levar em 
consideração não só o indivíduo, mas todo o seu 
contexto social. 
d) Intervenção psicossocial coletiva realizada 
apenas pelo profissional de saúde mental. 
e) Contém a abordagem biológica e farmacológica 
em sua formulação. 
 
31. Perante a Lei nº 10.424/02, são estabelecidos, 
no âmbito do Sistema Único de Saúde, o 
atendimento domiciliar e a internação domiciliar. 
Sobre o assunto, marque V para verdadeiro ou F 
para falso e, em seguida, assinale a alternativa que 
apresenta a sequência correta. 
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( ) O atendimento e a internação domiciliares só 
poderão ser realizados por indicação médica, com 
expressa concordância do paciente e de sua família. 
( ) O atendimento e a internação domiciliares serão 
realizados por equipes multidisciplinares que 
atuarão nos níveis da medicina preventiva, 
terapêutica e reabilitadora 
( ) Na modalidade de assistência de atendimento e 
internação domiciliares incluem-se, principalmente, 
os procedimentos médicos, de enfermagem, 
fisioterapêuticos, psicológicos e de assistência 
social, entre outros necessários ao cuidado integral 
dos pacientes em seu domicílio. 
 
a) V/ V/ F 
b) V/ F/ V 
c) F/ F/ V 
d) F/ F/ F 
e) V/ V/ V 
 
32. A Lei nº 8.142/90, dispõe sobre a participação da 
comunidade na gestão do Sistema Único de Saúde 
(SUS), e sobre as transferências 
intergovernamentais de recursos financeiros na área 
da saúde e dá outras providências, assinale a 
alternativa incorreta: 
 
a) As Conferências de Saúde e os Conselhos de 
Saúde terão sua organização e normas de 
funcionamento definidas em regimento próprio, 
aprovadas pelo respectivo conselho. 
b) A Conferência de Saúde reunir-se-á a cada 7 
(sete)anos com a representação dos vários 
segmentos sociais, para avaliar a situação de saúde 
e propor as diretrizes para a formulação da política 
de saúde nos níveis correspondentes, convocada 
pelo Poder Executivo ou, extraordinariamente, por 
esta ou pelo Conselho de Saúde. 
c) O Conselho Nacional de Secretários de Saúde 
(Conass) e o Conselho Nacional de Secretários 
Municipais de Saúde (Conasems) terão 
representação no Conselho Nacional de Saúde. 
d) O Conselho de Saúde, em caráter permanente e 
deliberativo, órgão colegiado composto por 
representantes do governo, prestadores de serviço, 
profissionais de saúde e usuários, atua na 
formulação de estratégias e no controle da execução 
da política de saúde na instância correspondente, 
inclusive nos aspectos econômicos e financeiros, 
cujas decisões serão homologadas pelo chefe do 
poder legalmente constituído em cada esfera do 
governo. 
e) A representação dos usuários nos Conselhos de 
Saúde e Conferências será paritária em relação ao 
conjunto dos demais segmentos. 
 
33. De acordo com as diretrizes constitucionais do 
Sistema Único de Saúde, analise os itens abaixo. 

 
I. Atendimento integral, com prioridade para as 
atividades repressivas, sem prejuízo dos serviços 
assistenciais. 
II. Participação da comunidade. 
III. Descentralização com direção única em cada 
esfera de governo. 
 
É correto o que se afirma em: 
 
a) I, II e III. 
b) I e III, apenas. 
c) I e II, apenas. 
d) II e III, apenas. 
e) I, apenas. 
 
34. De acordo com a lei nº8.080/1990 do art.13. a 
articulação das politicas e programas, a cargo das 
comissões intersetoriais ,abrangerá,em especial,as 
seguintes atividades: 
 
I-Saneamento e meio ambiente; 
II-Vigilância Sanitária e farmacoepidemiologia; 
III-Recursos humanos; 
IV- Recuperação   do Idoso e educação em saúde; 
V- Ciência e tecnologia; 
 
Marque a alternativa CORRETA: 
 
a) I e II. 
b) I,IIe III. 
c) I,II,III e IV 
d) I,IV e V 
e) I,II,III e V. 
 
35.  No que se refere ao Conselho Estadual de 
Saúde, marque a alternativa CORRETA. 
 
a) Opina sobre a criação de novos cursos superiores 
na área da saúde em articulação com o Ministério da 
Educação. 
b) Decide sobre o credenciamento de instituições de 
saúde que se candidatem a realizar pesquisas em 
seres humanos. 
c) Acompanha e controla as atividades das 
instituições privadas de saúde. 
d) Delibera sobre os critérios para a definição de 
padrões assistenciais. 
e) Deve ser representado por 50% de usuários, 25% 
de trabalhadores de saúde e 25% de prestadores de 
serviço (público e privado). 
 
36. O planejamento é um processo contínuo e que 
envolve um conjunto complexo de decisões. Em 
relação ao Plano de Saúde, que é um dos 
instrumentos utilizados pelo sistema de 
planejamento do SUS, analise as opções e marque 
a alternativa CORRETA. 
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a) Tem como objetivo definir a macroalocação dos 
recursos do SUS para o financiamento do sistema 
b) Estabelece as linhas que poderão ser seguidas 
para solucionar os problemas. 
c) Reúne o conjunto das iniciativas a serem 
implementadas pela respectiva esfera de gestão em 
determinado ano. 
d) Os resultados decorrentes da sua implementação 
compõem o Relatório Anual de Gestão. 
e) É o instrumento que operacionaliza as intenções 
expressas na Programação Anual de Saúde. 
 
37. Segundo a NOB/96, um município de gestão 
plena de atenção básica recebe do Fundo Nacional 
de Saúde recursos para o financiamento: 
 
a) Da Estratégia Saúde da Família. 
b) Das ações de alta complexidade. 
c) Das ações de média e alta complexidade. 
d) Das ações de assistência básica à saúde. 
e) Integral da assistência à saúde. 
38. De acordo com as competências estabelecidas 
no Regulamento da Agência Nacional de Vigilância 
Sanitária, são serviços submetidos ao controle e 
fiscalização sanitária, EXCETO: 
 
a) Os serviços de apoio diagnóstico e terapêutico. 
b) Todos os serviços voltados para a atenção 
ambulatorial, seja de rotina ou de emergência. 
c) Serviços que impliquem à incorporação de novas 
tecnologias. 
d) Os serviços realizados em regime de internação. 
e) A engenharia genética pelas fontes de radiação e 
outros processos. 
 
39. Diante as atribuições comuns da União, Estados, 
Municípios e Distrito Federal no âmbito 
administrativo, analise as alternativas abaixo 
considerando a Lei Federal nº8080/1990: 
 
I. Administração dos recursos orçamentários e 
financeiros destinados, em cada ano, à saúde. 
II. Organização e coordenação do sistema de 
informação de saúde. 
III. Elaboração e atualização periódica do plano de 
saúde. 
IV. Fomentar, coordenar e executar programas e 
projetos estratégicos e de atendimento emergencial. 
 
Estão corretas apenas as alternativas: 
 
a) I, II e III 
b) I, II, III e IV 
c) I, III e IV 
d) II, III e IV 
e) I e II 
 

40. Correlacione as alternativas de acordo com a 
relação da 1ª com a segunda coluna. 
 
A- PDR 
B-FNS 
C-PAB 
D-SIH 
E-TFG 
 
(   ) Fundação  Nacional de Saúde 
(   ) Teto Financeiro Global 
(   ) Plano Diretor de Regionalização. 
(    ) Sistema de Informações Hospitalares. 
(   ) Piso Assistencial Básico. 
 
Assinale a alternativa completa. 
 
a) E, B, A, C, D 
b) B, E, A, D, C 
c) E, A, B, D, C 
d) B, E, C, D, A 
e) E, B, A, C, D 
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